

## Собачья жизнь и "собачья" работа

Судьба бывших домашних питомцев незавидна.

Живут люди, граждане. И как живут! Построили себе государство, города, дома, дороги... Заняли много места на Земле. Порой, не считаясь с другими жителями планеты. Птицам, зверюшкам приходится потесниться. Все дальше и дальше уходят они от городов, дорог и прочего человеческого хозяйства. Но некоторые остались. Прижились маленьными, младшими гражданами большого людского государства. Как им живется, куда обратиться этим маленьким обитателям больших мегаполисов со своими крохотными проблемами?..

В Иркутске, кроме ветеринарных лечебниц, нашлись две организации, серьезно занимающиеся проблемами братьев наших меньших.

Первая - это Реабилитационный центр животных, созданный при Фонде охотоведения и таежного природопользования им. проф. В.Н. Скалона и ВСЦОС "Русская охота". Реабилитационный центр животных - проще сказать, приют и гостиница для собак и кошек.

Гостиница и приют созданы восемь лет назад. Система простая: если домашнему любимцу вдруг оказалось некуда деться, т.к. хозяин собрался в командировку, или насунул пса хозяину, или... В общем, они решили расстаться на некоторое время. Или навсегда. Что делать псу или кошке? Услуги гостиницы оцениваются в сто-двести рублей в сутки и включают в себя вольерное или квартирное проживание, кормежку, ветеринарное обслуживание и некоторые другие прелести, к которым привык младший друг человека, живя дома. Вольер - это обычный вольер для собак на базе за городом. Квартирное содержание представляет собой городскую квартиру, в которой живут специалисты, умеющие обращаться с чужими животными. Квартира снабжена ветеринарно-регистрационным удостоверением, выданным ветеринарным надзором.

Другой вариант предусматривает разовый взнос, который, по словам директора фонда Александра Солдатова, совершенно убыточный для организации в коммерческом плане. Дело в том, что довольно часто хозяева, внося разовый взнос, составляющий 500 рублей, предпочитают забыть о недавнем любимце. В таком случае гостиница автоматически приобретает статус приюта. И живут в приюте животные, пока не дождутся старого хозяина или не обретут нового. Кому как повезет. Кто-то попадает в добрые ласковые руки следующего хозяина уже на следующий день, кому-то приходится ждать и год, и три, и всю жизнь.

Центр ставит перед собой задачу реабилитации животных. Сюда можно обращаться, если хозяин не знает, как бы помягче избавиться от нежданно свалившегося на голову потомства домашнего любимца, и не желает отдавать его в руки рыночных спекулянтов. В центре котята или щенята дождаются своих хозяев.

Недавно Центром реабилитации животных была выиграна заявка на грант на создание справочной службы о потерянных животных. Правда, сейчас нечто подобное в центре уже существует, но пока на "кустарном" уровне. В скором будущем можно будет просто дать описание утерянного пса или кошки и... по крайней мере, будет больше надежды, что животное найдется. Конечно, пока нет возможностей всех бродячих животных забирать в приют, где бы они дожидались своих старых или новых хозяев. Но есть надежда, что и этот вопрос со временем будет решен.

Вторая организация, интересующаяся городскими животными, - муниципальное предприятие "Спецавтохозяйство". Да, да, то самое, которое вывозит городской мусор. В силу специфики ее деятельности эту организацию интересует только последний эпизод судьбы четвероногих обитателей города.

О работе "Спецавтохозяйства" рассказал начальник участка обезвреживания г. Иркутска Валерий Казанцев: "Первая функция хозяйства - отлов бродячих животных. Но сегодня это одни слова. Мы практически не занимаемся отловом. Вокруг такую шумиху подняли! Отлавливаем только по заявке, когда звонят и сообщают, что, мол, у нас во дворе завелась лишайная собака. И тому подобное. Тогда, конечно, приезжаем, забираем.

Породистыми собаками вообще не занимаемся. Себе дороже. Много бывало случаев, что, например, жена сдает собаку, а потом муж возвращается из командировки, узнает об этом, приходит к нам, устраивает

скандал и подает на нас в суд. Кроме того, сейчас ветеринарные лечебницы, что на Красноказачьей, что на Кайской, отказали нам в пунктах приема. Так что мы нынче ни собак, ни кошек не принимаем".

Особые эксцессы, требующие вмешательства "Спецавтохозяйства", с бродячими животными случаются не часто. По мнению Валерия Казанцева, намного опаснее не бездомные животные, а домашние. Домашняя собака, особенно большая, "защищая" хозяина, может облять невзначай подошедшего ребенка. И у того стресс на всю жизнь. Многие хозяева воспитывают в собаке бойца, а потом эти бойцы бросаются на людей. Не говоря уже о том, что самые опасные животные - это бывшие домашние, озверевшие от бродяжничества. Другая очень важная проблема заключается в том, что все газоны и детские площадки - места для выгула собак.

"А бродяжки - это обычно маленькие животные, - продолжает Валерий Казанцев, - они живут рядом с людьми, питаются от них. Если б люди не обижали, то никакая дворняжка и не подумала бы лаять из подворотни на прохожих. Они же с самого рождения с детьми. Дети играют с ними. Бездомные щенки вырастают и защищают детей, как своих хозяев. Другой вопрос, если ребенок с детства научился вымещать зло, обиду на слабом. И часто достается собаке или кошке, с которой он играет на площадке".

Опасно для людей, когда "бродяги" собираются в стаю. В стае собака страшнее волка. В 1980 году был серьезный случай за Пивоварихой. Сезон кончился, дачники бросили сторожевых собак на произвол судьбы. Те оголодали, озверели. Стали собираться стаями, бросаться на людей. Пришлось вызывать милицию и отстреливать их.

"Случаи бешенства в Иркутске редки, - говорит Казанцев. - За тридцать лет моей службы было только два подобных инцидента. Но если собака взбесилась, сразу подключается чуть ли не весь город: санэпидемстанции, и городские, и областные..."

Другой задачей "Спецавтохозяйства" является очистка города от трупов животных. Ежедневно, так или иначе, на улицах, на мусорных свалках оказываются сбитые машинами, выброшенные хозяевами мертвые животные. Работники "Спецавтохозяйства" проезжают по основным городским магистралям и оживленным улицам, ежедневно убирая до десяти трупов. Затем отвозят их на скотомогильник, где трупы закапывают в яму, залив хлоркой. Каждый житель города может позвонить в эту службу с просьбой убрать мертвое животное с улицы или из квартиры. За увоз, несмотря на разрешение Администрации города, денег не берут.

Такая вот печальная работа у людей. Но не менее печальна судьба собак и кошек, чьи непутевые хозяева не решаются сдать животное "на убой" или не хотят платить за избавление от надоевшей игрушки. Такие животные зачастую становятся попросту пищей для бомжей, к которым попадают, как известно, не только бродяжки, но и домашние собаки, убежавшие в период гона "погулять". Находятся, правда, и добрые люди, которые приютят вашего любимца, а потом будут расклеивать объявления о том, что, мол, нашлась собака. А общий бесплатный приют для домашних животных пока остается всего лишь красивыми словами.

Автор: Артур Скальский © Сегодня в Иркутске ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 3262 19.08.2002, 00:00 350  
URL: <https://babr24.com/?ADE=3454> Bytes: 7048 / 7048 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур Скальский**.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)